Подвижные игры с бусами.

Применение технологии «Бусоград» в рамках физического развития способствует:
· приобретению опыта в следующих видах деятельности детей: двигательной, в том числе связанной с выполнением упражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координация и гибкость;
· правильному формированию опорно-двигательной системы организма, развитию равновесия, координации движения, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящим ущерба организму, выполнением основных движений;
· развитию способности к двигательной импровизации, двигательной находчивости, способности координировать действия при совместном решении двигательных задач;
· овладению подвижными играми с правилами;
· становлению целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере.

С помощью бус можно играть в игры малой подвижности.

«Бегите, ко мне!»
Дети сидят в своих домиках, заранее разложенных бусах у одной из стен комнаты. Взрослый отходит к противоположной стене и говорит «бегите ко мне!». Дети бегут к воспитателю. Воспитатель приветливо их встречает. Затем он переходит на другую сторону площадки и говорит «бегите ко мне!» На слова воспитателя «Бегите домой!» дети садятся в свои домики и отдыхают.
Правила: бежать к воспитателю только после слов «Бегите ко мне!» Дети бегут к домикам и садятся только после слов «Бегите домой!»
Варианты: Вначале дети могут занимать любой домик, а затем находить свое место. Внести колокольчик. Позвонить, сигнал «Побежали!».

«Раз, два, три к домику беги»
Дети вместе со взрослым раскладывают из бус геометрические фигуры разного цвета и размера, рассматривают какие фигуры получились, отмечают цвет, форму, размер. По сигналу воспитателя дети разбегаются в разные стороны или гуляют по площадке. Домики заранее не выбирают. Затем по сигналу: «Раз, два, три к … (красным фигурам, к треугольникам, к зеленым квадратам и т.д.) беги». Водящий внимательно следит за детьми, кто побежит не к тому домику, отводит на скамейку штрафников.

«Найди свой домик!»
С помощью взрослого дети делятся на группы, каждая группа становится около своего домика (бусы определенного цвета или размера). Это их домики. По сигналу воспитателя дети разбегаются в разные стороны. Затем по сигналу: «Найди свой домик!» дети должны собраться группами в домики, в которых они стояли в начале игры.
Указания к проведению: прежде, чем начать игру, взрослый обращает внимание детей на то, в каком домике они стоят, просит назвать его цвет, форму, размер по сравнению с другими.
«Бегите к бусам»
Дети получают бусы двух цветов – одни красные, другие синие (можно любых других двух цветов). Взрослый встает на одной стороне площадки и держит в одной руке синие бусы, в другой красные бусы. Дети с синими бусами группируются около синих, с красными – около красных. Затем взрослый предлагает детям погулять. Дети ходят и бегают по площадке. Взрослый переходит на другую сторону и говорит: «Раз, два, три – сюда скорей беги!». Он протягивает руки в стороны, дети бегут к воспитателю и группируются около бус соответствующего цвета. Когда все дети соберутся, он предлагает покачать бусами как часики. Правила: расходиться по площадке можно только по слову воспитателя «Идите гулять!». Собираться около воспитателя можно только после слов «Раз, два, три – сюда скорей беги!».

«Найди свой цвет»
Дети получают бусы 3-4 цветов и группируются по 4-6 человек в разных углах комнаты, в каждом углу воспитатель ставит на подставке цветной флажок (или другой цветовой ориентир). По сигналу воспитателя «Идите гулять!» дети расходятся по площадке. На слова
«Найди свой цвет!» - дети собираются возле флага соответствующего цвета. Воспитатель отмечает, какая группа быстрей собралась.
Правила: выходить из домиков можно по сигналу воспитателя «Идите гулять!». Бежать и собираться возле флажка соответствующего цвета только после слов «Найдите свой цвет!» Варианты: Предложить закрыть глаза, переставить флажки, стоящие в углах комнаты.
«Не опоздай»
Воспитатель раскладывает на полу по кругу (в разброс) бусы кучками или в виде геометрических фигур. В начале дети сами могут разложить фигуры из бус. По сигналу воспитателя они разбегаются по комнате, по сигналу «Не опоздай!» бегут к кучкам (фигурам). Взрослый отмечает кто первый прибежал, кто опоздал.

«С кочки на кочку»
Дети стоят в одной стороне зала. Воспитатель раскладывает на полу на расстоянии 20 см один от другого нитки бус в виде кругов. По сигналу дети переходят на другую сторону зала через «кочки». Можно перепрыгивать с кочки на кочку.

«День, ночь»
Каждый ребенок берет нитку бус и делает себе круглый домик. По сигналу «День» дети выходят из домиков и гуляют, не сталкиваясь и не наступая на домики. По сигналу «Ночь» - возвращаются в свои домики. Игра проводится 2-3 раза.

«Найди себе пару»
Для игры нужны бусы двух цветов (по количеству детей) (половина бус одного цвета, остальные – другого). Каждый играющий получает одну нитку бус. По сигналу воспитателя все дети разбегаются, стараясь занимать всю площадь зала (площадки). На слова «Найди пару!» или начало звучания музыкального произведения дети, имеющие бусы одного цвета, встают парами. В случае если ребенок не может найти себе пару, играющие произносят: «Ваня (Коля, Оля, не зевай, быстро пару выбирай!». Игра повторяется 2–3 раза. Когда дети научаться хорошо играть в эту игру, можно использовать несколько цветов бус.

«Найди, где спрятано»
Дети стоят в шеренге лицом к воспитателю. Взрослый предлагает детям повернуться и закрыть глаза, а сам в это время прячет бусы. По разрешению воспитателя дети поворачиваются, открывают глаза и приступают к поискам бус. Воспитатель направляет детей подсказкой:
«холодно», «горячо». Нашедший бусы ребёнок становится ведущим и сам прячет предмет.

Ведущий произносит слова:
«У ребят порядок строгий»
Знают все свои места.
Ну, трубите веселей:
Тра - та - та, тра - та – та
Дети ходят по залу врассыпную. По сигналу дети занимают свои места в заранее разложенных «домиках» (бусах).








