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             ЗАНЯТИЕ
по теме «Мой лучший друг – мама»












 МДОУ-97 «Земляничка»                                      Воспитатель Галданова Н.И.                           
Программное содержание: воспитывать у детей доброе, внимательное, уважительное отношение к старшим, стремление помогать им. Учить отвечать на вопросы, уметь грамматически правильно строить предложения в рассказе о маме. Осваивать первоначальные представления социального характера на основе формирования семейной принадлежности. Развивать у детей эстетическое восприятие, учить видеть красоту цветов, передавать их в своих работах.
Материал: 0,5 листа цветного картона, цветная бумага по выбору, ножницы, клей, салфетки.
Предварительная работа: попросить мам рассказать детям о своей работе, об их отношении к труду.
Презентация «Моя мама лучше всех» (музыкальный руководитель).
Пение песен о маме, заучивание пословиц и поговорок.
Ход: ребята, как выдумаете, какое слово самое лучшее на свете? (выслушиваю ответе детей). Самое лучшее слово на свете – мама. Оно одинаково почти звучит на языках разных народов. Это говорит о том, что все люди почитают и любят матерей. Они учат нас мудрыми, дают советы, заботятся о нас, оберегают.
Давайте поиграем в игру «Ма-моч-ка». Я буду задавать вопрос, а вы хором отвечаете: «Ма-мо-чка!».
- Кто пришел ко мне с утра?
- Кто сказал: «Вставать пора!»
- Кашу, кто успел сварить?
- Чаю в чашку кто налил?
- Кто косички мне заплел?
- Целый дом один подмел?
- Кто меня поцеловал?
- Кто ребячий любит смех?
- Кто на свете лучше всех? 
Давайте, дети поговорим о мамах. Даша, где работает твоя мама? Любит ли она свою работу? Устает ли? Важен ли ее труд? 
Заслушиваю 6-7 рассказов. Артем, прочти стихотворение «Мамины руки» М.Родина. У мам добрые руки! Что делают мамы дома? Что особенно любит твоя мама? Какую работу вы выполняете вместе с мамой? (5-6 рассказов).
А часто ли вы огорчаете маму? За что мамы сердятся на вас? Трудно мамам? Устают ли наши мамы? И вам надо как можно чаще радовать мам своим вниманием, заботой, подарками, сделанными своими руками. Давайте подумаем, как это можно сделать? Даю возможность высказать свои суждения. Ребята, давайте сделаем для мамы красивые цветы, как вы желаете. И тогда мама будет уверена, что в семье растет внимательный, добрый, чуткий человек. И тогда мамины глаза засветятся радостью. Дет самостоятельно делают поделки. В конце все работы выставляются, дети рассматривают их, делятся впечатлениями. А что вам понравилось больше всего? Почему? Что бы вы хотели сделать для мамы еще? Молодцы! Спасибо вам. 
