[bookmark: _GoBack]Тема: «Улан – Удэ вчера, сегодня, завтра».

Цель:  Формирование духовно – нравственного качества и чувства сопричастности к родному городу, к культурному наследию своего народа.

Задачи:  Познакомить детей с историей нашего города, вызвать интерес к событиям прошлого, судьбам жителей и города. Закрепить знания о достопримечательностях города.
 Развитие личности ребенка, трепетно относящегося к историческим ценностям нашего города.
 Воспитание уважения к своей нации, толерантного отношения к представителям других национальностей, любви к своему городу, интереса к его прошлому, настоящему и будущему.

Материалы и оборудование: фонограмма ёхора, письмо – приглашение, макет юрты, герои – куклы, карта, презентация «Город в прошлом и в настоящем», фото памятников.

Ход занятия

  Учитель: Сайн байна, ухибууд. Сегодня я предлагаю вам путешествовать по нашему городу, вы согласны? 
Дети: Да
Учитель: Города, как люди, имеют свою историю, биографию, своё лицо. Чтобы узнать историю нашего города мы должны попасть в прошлое. Вы хотите попасть в прошлое и узнать историю возникновения нашего города?
Дети: Да. 
Тогда, я хочу вас обрадовать, отправимся путешествие в прошлое. Мы приглашены одним из героев того прошлого времени – Хоридой, который женился на  прекрасной девушке – лебеди. Помните, кто он? 
Дети: Да…,  ответы детей.
Учитель: А вот и приглашение (показ)  Его доставила нам добрая волшебница  фея.  Послушайте: «Дорогие ребята! Я волшебник - фея, вы приглашены в удивительную, волшебную страну, в страну прошлого. Чтоб попасть в сказочную страну  надо закрыть глаза и сказать волшебные слова: 
hэб, hэб hэбхэн
hэбшээлнэ hалхин».  
Учитель: Вы готовы к встрече с новыми друзьями, попасть в сказочную страну? 
Дети: Да! (Говорят волшебные слова).
Учитель:  Открыли глаза. Вот мы и попали в волшебную страну прошлого.
Появляется Хоридой: Сайн байна, ерэгты, орогты. Хэд гээшэбтэ?
Алтан – Туяа:  Танилсая, би Алтан – Туяа гэжэ нэрэтэйб. Ши хэн гэжэ нэрэтэйбши? (знакомство)
Хоридой: На земле живут люди разных национальностей. И у каждого человека есть свой край родной, где он родился, где он живёт, растёт, где его друзья, родители. Вы откуда пришли, друзья мои, с каких краёв?
Учитель: Ребята, давайте мы на карте покажем наш край родной и наш город. 
Дети: На карте показывают. Минии нютаг Буряад орон. Минии хото Улан – Удэ.
Волшебница:  Это же наши новые друзья, которых мы пригласили. 
Хоридой: Да , мы жили в этом городе давным – давно, когда город назывался Верхнеудинск. Расскажи, Алтан – Туяа, нашим гостям историю возникновения  города.
 Алтан – Туяа:    Раньше, в этих местах жили только буряты, эвенки, соёты. Жили в таких домах, (показ макета) переносных. Что за дом такой, круглый, без окон на стенах? Как называется? 
Дети: hэеы гэр, (юрта)
Алтан – Туяа: Почему жили в юртах?  Да, больших, деревянных домов не было. Они занимались охотой, рыболовством, животноводством и было очень удобно жить в переносных домах.
Показ слайдов.
Учитель: 1 слайд. В 1666 году в наши края пришли русские казаки и на высоком скалистом берегу в устье реки Уда маленький деревянный домик, названный удинским казачьим зимовьём.

 2 слайд, фото- «Великий чайный путь»  Выбор места был очень удобным для торговли с  Китаем и Монголией. Возили ткани, чай.  Лесистые горы и воды служили хорошей защитой от нападения со всех сторон, и был построен острог (военный городок). И назван был острог Верхнеудинск. Очень скоро город стал важным торговым центром. 

 3 слайд  Место основания Улан-Удэ. Были построены первые каменные здания. В Верхнеудинске появляются небольшие мастерские, заводы, начали строится дороги, очень много стало домов больших, предприятий. 
Потом пришли семейские со своими частушками, с трещёткой, с баяном. Вы, ребята, знаете частушки? Давайте споём частушки.
 Вслед за семейскими протянулись украинцы, белорусы, поляки. И каждый пришёл со своими обычаями, традициями, песнями, танцами. Город стал большой, многонациональный.  И в 1934г. Верхнеудинск переименован в Улан – Удэ, в переводе как называется?
 Дети: Красная Уда, по названию реки Уда. 
 Слайд «Наш город над Селенгой – Улан – Удэ».  И вот стоит наш город на берегу слияний двух рек Селенги и Уды. Он какой? Ответы детей: большой, красивый, любимый и т.д. (гоё, hайхан г.м.)
 Да, ребята в нашем городе дружно живут люди разных национальностей, и все взявшись за руки танцуют Ёхор. Давайте и мы сейчас станцуем ёхор. 

Учитель: Ребята давайте мы пригласим наших друзей в наш город, в котором мы живём.  Ошое! Ошое манайда айлшан!
Волшебник:  Хорошо, друзья мои!  Закрываем глаза, говорим волшебные слова: …. …
Учитель: Открыли глаза. Вот мы и дома. Что вы можете рассказать своим гостям о своём городе? Разные ответы детей.
Давайте пригласим их на экскурсию по нашему городу. На чём поедем? (на автобусе поехали)
Учитель: 1-я остановка: «Площадь Советов» Памятник Ленину (Фото)
 Дальше едем. 2-остановка Площадь Революции. Фото Памятник борцам за коммунизм.
3-я остановка: «Гостеприимная Бурятия"  (фото)
Скульптура Мать Бурятия (Гостеприимная Бурятия)- самый высокий памятник в Улан – Удэ. Женщина с хадаком в руках (8метров и 8метров постамент).
Учитель: Давайте зайдём в кинотеатр, посмотрим и расскажем нашим гостям достопримечательности нашего  города.
6,7 слайды: Памятники
8,9 слайды: Дацан и церковь. Гармонично существуют мировые религии.
10 слайд: арка
11,12слайды: Театры.
Учитель: Давайте нашим гостям сделаем подарок. Нарисуем наш город, каким бы вы хотели видеть наш город. 
Дети: рисуют «Город будущего» и дарят гостям.
Гости:  Спасибо вам, пора прощаться. Какой красивый город у вас. Нам  очень было интересно и радостно, что вы любите свой город и живёте все в нём дружно. Любите свой город, гордитесь своей историей, своим краем, своим городом. Баяртай! 


Литература: Книга «Опыт – учитель ума, путеводитель мысли. Улан – Удэ 2002г.
                         Золотая книга Легенда о Хоридое.


































